

47-

И СЕЗОН открывает Свердловский драматический театр. Совсем недавно искусству наших артистов горячо аплодировали зрители Вильнюса, Друскининкая, Каунаса, Петрозаводска. 16 лучших спектаклей показали уральцы труженникам Литвы и Карелии. Более 53 тысяч человек побывало в зрительном зале. Дано 95 представлений.

Трудными, интересными и полезными были нынешние гастроли. Свердловчане не уронили марки трудового Урала. Горячие аплодисменты, хорошие отзывы прессы, зрителей, цветы, сувениры, приглашение приехать еще раз — вот доказательство этому.

Верховный Совет Литовской ССР наградила коллектив Свердловского драматического театра Почетной грамотой.

Наибольший успех выпал на долю спектакля по пьесе литовского поэта Ю. Мардинкявичюса «Миндаугас». Все газеты Литвы отметили точное прочтение пьесы, умение режиссера и актеров достоверно передать эпоху и национальный колорит. Вот что писала газета «Советская Литва»: «Когда взыскательная вильнюсская публика узнавала в исполнении уральских гостей образы литовских воевод далеких столетий, вдруг подумалось о светлой, солнечной игре самоцветов».

«Самоцветы Урала» — так и названа рецензия этой

Перед поднятием занавеса

• ТЕАТР

газеты на наши спектакли. «Ярко сияют привезенные к нам издалека самоцветы сердечной дружбы, душевной близости, вдохновенного творчества, покоряющего самые большие расстояния. Пьеса литовского автора обрела свое «второе дыхание» среди кипучей жизни Свердловска — центра культуры и индустрии седого Урала».

Рецензии печатались на русском, литовском, польском и финском языках. Во всех отмечалась интересная игра наших артистов, умение создавать яркие, колоритные образы. Много теплых слов было сказано в адрес народных артистов РСФСР В. Шатровой, Л. Охлупина, заслуженных артистов РСФСР Е. Захаровой, Г. Умпелевой, Ю. Васильева, В. Воронина, Л. Кисловского, В. Марченко, с удовольствием встречали появление на сцене В. Кадочникова, А. Петрова, В. Величко, М. Корсунской, Т. Зимной и многих других. Добрым словом отмечались режиссерские работы.

Надолго останутся в памяти теплые встречи на предприятиях, заводах. Свердловчане были приняты

министром культуры Литовской ССР, познакомились с городами, где гастролировали, с культурой, искусством и природой Литвы и Карелии.

Новый сезон театр открывает пьесой Г. Яркина «Такси в течение получаса». В этом сезоне зрители увидят новые работы: «Сладкоголосая птица юности» Т. Уильямса, «Драма из-за лирики» Г. Полонского, «Моя дочь Ньюша» Ю. Яковлева, «Вагряный бор» Л. Моисеева. Есть в творческом портфеле театра пьесы И. Друцэ, В. Шукшина, В. Брумеля и Ю. Шпнтального.

В самом начале нового сезона свердловчан ждут рабочие комбината «Ураласбест». Семь лучших спектаклей покажет коллектив на «малых гастроях» в городе Асбесте, побывает в гостях у коллектива прославленного комбината.

В сезоне продолжат работу и филиалы театра в Арамили и Первоуральске.

В. КОРОТКИЙ,
искусствовед,
зав. литературной
частью театра.

2 - 15.01.1978

СВЕРДЛОВСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР